低能耗、新技术、高智能,建成后可储备粮食75万吨

深汕粮食储备库火热建设中

采用"新型双层顶"形式

场地平整、机器 轰鸣、塔机挥舞…… 在深汕粮食储备库建 设工地上,项目建设 进程正有条不紊地推 进。6月24日,记者 从深圳市建筑工务署 了解到,深汕粮食储备 筑风格 库项目按照广东省5A 级粮库标准建设,将建 成一个集粮食储备、中 转、应急加工于一体的 现代化大型粮食综合 物流园区。目前,该 项目处于主体结构施

记者了解到,深汕粮食储 备库项目位于深汕特别合作区 小漠港后方区域,总用地面积 约35万平方米,总建筑面积 22.017万平方米,分为南、北2 个地块。粮库设计围绕"与环 境和谐共存"的设计理念,充 分利用山体水库等景观资源, 打造现代、简洁、工业化的建

根据南方多雨、高温、高湿 特点,该项目散粮浅圆仓采用 "双层顶+屋面光伏"的新型双

深圳市建筑工务署相关负 责人介绍,该项目充分利用数 字孪生技术,对传统储粮技

术进行迭代升级,实现科技

储粮, 利用智能通风技术能

够精准判断粮食通风时机,

减少无效通风,降低通风能

耗。利用智能富氮气调储粮

技术,通过终端传感器在线

层顶屋面形式。双层顶形成 的空气夹层大大减缓太阳曝 晒对仓上层粮温的影响,同 时夹层内湿热空气可经空气 对流排出,大大改善仓内上 层粮食的储粮环境。另外, 双层顶屋面多道防水层防 护 避免了传统屋面漏雨对 粮食安全保管的影响。新型 双层顶结合新技术、新工艺, 将仓顶输送、通风、空调、布 料等设备均设置在室内,避免 日晒雨淋,延长设备使用寿

命,减少设备维护。和传统仓 型对比,该仓顶形式可使空调 控温节能50%,气密性提高 50%。仓顶平屋面布置光伏 板,太阳能光伏总装机容量为 3534.85KWp,年平均发电量为 382.85 万度。

此外,浅圆仓仓底采用平 底架空多出口形式,该仓底形 式系统解决了浅圆仓仓底通 风、气调、谷冷、出仓、清仓等 问题。"平底"仓便于仓底出 粮口和风道的均匀布置,利于

整仓粮食的均匀出仓和通 风。单仓17个出粮口可实现 仓内95%粮食自流出仓,内、 中、外3圈环形风道可实现仓 内粮食全方位均匀通风和定 向通风。仓底"架空"不仅使 粮食储存空间脱离地面,避免 地面返潮或洪水倒灌对粮食 安全储存的影响,从空间上也 给粮食自流出仓带来了便利, 通过"架空"可使仓内的70% 粮食通过侧壁无动力、无粉尘

成、开放、一体化的综合智慧 服务中心,实现粮食仓储物 流信息管控一体化,提供综 合决策、智能监测、智能预 警、远程监管调度、信息共享 传播、业务在线协作等全方 位服务。

利用新技术实现科技储粮

检测粮堆虫害和氮气浓度, 自动分析、科学研断、自动启 停制氮设备,精准控制仓内 氮气浓度,实现有虫杀虫,无 虫保鲜的功效。此外,智能 通风、智能气调、谷冷降温、 空调控温、温湿气水虫霉检测 等技术紧紧依托一套智能化数 字平台,实现储粮技术的有机

融合,形成一套低能耗绿色储 粮技术体系。

管理方面,深汕粮食储备 库项目应用物联网、大数据、云 计算 人工智能等新的信息 技术,通过智能化综合管理 平台将监测、预警、粮食信息 与管理整合到一个大数据平 台,通过信息采集、自动化控 制、大数据挖掘与商务智能、 云数据共享等技术,打造集

东莞中堂龙舟获 哥本哈根文化节龙舟 大寨"双冠军"

工阶段,建成后可储

备粮食75万吨,将成

为深圳市仓容量最大

的粮食储备库。

"东江龙王" 扬威国际



中堂龙舟队

羊城晚报讯 记者石梦卓、通讯员莞宣摄 影报道: 捷报传来! 丹麦时间 6月23日下午 4点45分,在2024年第七届哥本哈根龙舟 文化节龙舟大赛中,东莞中堂龙舟队受邀参 加了专业组等组别竞赛,获得"双冠军" "东江龙王"扬威国际,同时通过"赛事+文 化"划船"出海",搭建友谊的桥梁,讲好东莞 龙舟故事。

据悉,丹麦哥本哈根龙舟文化节是中欧 文化交流最活跃的文化品牌之一,也是一个 在国际上展示城市形象和文化魅力的重要 平台。龙舟大赛是丹麦哥本哈根龙舟文化 节上的重头戏,吸引了来自不同国家和地区 的32支龙舟队伍参加,东莞中堂龙舟队作为 代表东莞的参赛队伍,在比赛中,充分发扬 团队协作、力争上游的精神,与各支龙舟队 伍同场竞技,共同呈现精彩纷呈的龙舟赛事。

比赛现场,龙舟劲发,鼓声阵阵,运动员 们飞桨逐浪、奋勇争先,岸边围满了加油助威 的观众,各种语言的口号交融一起,彰显出龙 舟这项体育竞技运动的国际化特色。

根据比赛规则,比赛分为业余组和专业 组,在业余组较量中,中堂队毫无悬念地胜 出,获得业余组"共同冠军"。随后的专业组 比赛中,中堂队在总决赛中大幅领先,取得了 专业组比赛的总冠军,有力展示了中堂"东江

龙王"国际形象和竞技风采。 值得关注的是,在丹麦哥本哈根龙舟文 化节上,中堂的小龙舟、小龙头摆件等文创产 品也"漂洋过海"来到丹麦,受到当地居民和 游客的追捧,许多人前来咨询购买,打卡拍 照,现场体验传统龙舟文化。

策划统筹/魏琴 文/梁晓茵 图/珠海高新区党群工作部

海会

羊城晚报《大美岭南》第 93 站走进珠海高新区唐家湾 镇会同村。在这里,清一色的 岭南民居错落有致,"三街八 巷"棋盘式布局,"风起""云 飞"两座碉楼南北呼应,三大 祠堂一字排开,历经近300年 沧海桑田,仍古韵犹存。

会同村始建于清雍正十 年(1732年),是珠海市保存 最完好的一个古村落。走进 会同村,映入眼帘的是一座 闸门遗址,闸门建于清代年 间,南北两面村口各伫立着 一座,其中北闸门上方嵌有 石匾一块,阴刻"北环紫极", 沉雕工艺含蓄而内敛,几百 年来仍保存着完好的风貌。

沿着闸门的小路往前走, 村落"三街八巷"垂直交错的 "棋盘式"整齐布局,让人眼 前一亮。其中"三街"为村内 沿荷花塘由北向南的"下横 街"、与之平行依山势渐高的 "中横街"和"上横街","八 巷"为八条东西向的石街小 巷:一道道窄小巷道和清一 色岭南民居错落有致,古色 古香。两旁相依而建的是会 同调梅祠、会同祠、莫氏大宗 祠,三大祠堂清一色的硬山 顶,青砖墙,飞檐斗拱,砖雕、 梁面图案栩栩如生,一砖一 瓦、一凿一砌、一梁一栋,处 处道尽历史的沧桑。

古村内青山环抱,古树参





扫码了解更多

天,南北两溪在村前汇聚成 塘。潺潺溪水边上,矗立着 两座碉楼,南碉楼高两层,上 塑"风起"二字; 北碉楼呈长 方形,四层高,正面"云飞"灰 塑,碉楼上镶嵌三面报时铁 钟;"风起""云飞"两座碉楼 均建于民国七年(1918年), 南北呼应, 交相辉映, 建筑风 格中西合璧,为当时村民排 村、御敌之用,是村内标志性

近年来,珠海高新区绘就 乡村全面振兴新画卷,会同 村"修旧如旧",焕发新的生 机。调梅祠活化成会同电影 小馆,会同祠改造为阅潮书 店,莫氏大宗祠也是摇身一 变成为会同村史馆。三大祠 堂都被赋予了新的时代意义 和使命。

如今,随着会同那洲片区 文旅新亮点的打造,一个融 合文、商、旅、产的国风主题 旅游村落已初具规模,会同 村已成为以生态休闲与文化 旅游为主题的新乡村建设示 范片区,先后摘得"广东省美 丽乡村精品线路""广东乡村 振兴大擂台五强村""广东省 文化和旅游特色村"等称 号。一张张亮丽名片下,会 同古村的风姿永不褪色,在 岁月的蹉跎下历久弥新。

佛山公积金缴存余额倍数 调至16倍

7月1日起施行,此举将大幅 提高公积金贷款额度

羊城晚报讯 记者黄松炜、 通讯员王淇报道:近日,佛山市 住房公积金管理中心发布《关于 调整个人住房公积金贷款有关 事项的通知》(以下简称"通 知"),将缴存余额倍数由原来的 12 倍调整为16 倍。新政策自 2024年7月1日起施行,自施行 日起受委托银行受理的贷款申 请按新标准执行,有效期为5

据悉,今年3月1日起,佛山 市公积金执行的个人贷款计算 公式为:贷款额度=借款申请人 个人账户缴存余额×缴存余额 倍数×缴存时间系数×流动性 风险系数。"缴存余额倍数"作为 贷款额度计算公式中的一个乘 法项,直接关系到公积金个人贷 款可贷额度的多少。此前执行 的缴存余额倍数为12倍,而《通 知》将其上调至16倍,这意味着 在其他贷款条件不变的情况下, 直接大幅提高公积金贷款的可

比如,单缴存职工缴存满3 年且缴存余额达2.5万元,最高 贷款额度可达60万元。双缴存 职工符合贷款条件,主借款人缴 存满3年且双人累计缴存余额 达4.2万元,最高贷款额度可达 100万元。

《通知》还显示,佛山市公积 金贷款实行差别化贷款,即不同 缴存时间对应不同的最高贷款 额度。夫妻共同申请公积金贷 款且符合公积金贷款条件的,缴 存时间的认定以主借款申请人 为准。佛山市缴存住房公积金 的高层次人才申请公积金贷款 时, 缴存时间按大于等于36个

此外,缴存职工如果满足购 买首套自住住房达到二星级以 上绿色建筑标准、已认定为装配 式建筑项目、属于多孩家庭(三 孩以上)其中一种情况,最高贷 款额度上浮10%。

河源率先在全省完成 文旅场所外币代兑点开设

羊城晚报讯 记者吴奕镇, 通讯员陈建宇、邱嵩报道:近日, 河源市外币代兑点在当地三家 重点文旅场所揭牌,标志着河源 市优化境外来华人员支付服务 实现新突破,河源市在全省率先 完成指定文旅场所外币代兑点

今年以来,为进一步打通支 付堵点,实现国内国际无缝对 接,提升境外来华人员支付服务 便利性,在国家外汇管理局广东 省分局指导下,国家外汇管理局 河源市分局多次走访辖内银行 网点和星级涉外酒店、旅游景区 等重点文旅场所,全面掌握各类 场所外币兑换服务保障、支付硬 件设施和商户经营等情况,实地 调研境外来华人员支付服务的 难点和堵点。

根据调研情况,国家外汇管

理局河源市分局与河源市文户 旅体局会商,按照支付服务"大 额刷卡、小额扫码、现金兜底"的 要求,研究制定提升重点文旅场 所境外来华人员支付服务便利 性的举措,指导金融机构改造升 级现有ATM、POS机等支付设 施,支持外卡支取人民币或受理 外卡,推动相关金融机构分别于 6月12日和13日与三家重点文 旅企业签订代理协议,成功布设 外币代兑点,填补了河源市文旅 场所无法兑换外币现钞的空白, 有效提升了境外来华人员支付 服务便利度。

河源市3家外币代兑点成 功设立后,游客即可在酒店、度 假区内按照约定好的外汇牌价 将外币现钞兑换成人民币,无需 再前往银行网点进行兑换,使购 物、消费等便利性大幅提升。

横琴口岸年内3次刷新单日 出入境客流最高纪录

半年突破1000万人次

羊城晚报讯 记者李旭、通 讯员吴升文报道:据珠海边检总 站横琴边检站统计,截至6月22 日21时,横琴口岸本年度出入 境客流总量突破1000万人次, 同比增长约44.4%,相比去年达 到1000万人次的时间,提前了2 个月,年内3次刷新单日出入境

客流最高纪录。 澳门单牌车车主谭女士说: "现在每周要到横琴好几次,主 要是过来逛街购物。这几年来 明显感觉到横琴发展越来越 快,过关也越来越便捷。尤其 是新车道和随车厅启用后,开 车一分钟就可以办完手续,带 家人和朋友过关也很方便,到 横琴跟回家一样,希望横琴越 来越好。"今年是横琴粤澳深度 合作区揭牌成立第三年,随着 各种便民利企政策陆续落地, 合作区创新要素加快集聚、"四 新"产业加快发展、琴澳一体化 发展格局初步建立,合作区开发 建设取得阶段性成效。

数据显示,截至目前,在合 作区工作、生活和居住的澳门居 民大幅增至近1.6万人,其中在 合作区工作的超过6000人,在 家。珠海边检总站横琴边检站 副站长曾向表示,在今年验放的 1000万出入境旅客中,内地赴 澳就业就学人员约410万人次, 港澳居民约247万人次,分别同 比去年增长约50%和20.3%,是

客流增长的主要因素。 此外,随着客货车联合一站 式车道和随车人员验放厅先后 正式启用,横琴口岸硬件设施进 一步完善,促进更多旅客、车辆 选择从横琴口岸过关。横琴边 检站数据显示,今年以来,经横 琴口岸通关车辆约102万辆次, 同比增长约9.3%。4月9日随 车厅启用以来,经横琴口岸随车 人员验放厅出入境的旅客达 21.5万人次,其中港澳居民15.6 万人次,占比72.5%

暑期客流高峰即将来临,根 据横琴边检站预计,届时内地游 客将明显增加。预计暑期日均 客流将超6万人次,全年客流总 量有望突破2000万人次。

东莞东坑镇禁毒办 开展禁毒宣传活动

近日,东莞市东坑镇禁毒 办以"赓续虎门销烟精神 彰显 禁毒时代担当"为主题,在东 坑中学禁毒教育功能区开展 2024年6.3 虎门销烟185周年 禁毒宣传纪念活动。活动通过 回首林则徐虎门销烟历史,激 励群众与毒品作斗争的信心和 决心,强调青少年毒品预防教 育工作应是重中之重。此次活 动引导学生们"远离毒品,从 我做起",珍惜现有的美好青 春生活,做家庭、社会的禁毒 宣传员,为共建无毒、平安东 坑奉献一份力量。

(杨广)

东莞市万江街道禁毒办

办以"万江龙舟第一景"良好契 机,将"传统习俗+禁毒"元素有效 融合,在万江龙舟竞渡主题公园 开展"万江龙舟第一景 助力禁

辨别毒品种类方法,让群众充分 认识到毒品对家庭生活以及身 体健康带来的严重危害,有效带 动大家积极参与构建平安和谐 的社会,营造无毒环境氛围。

惠州市大亚湾区人民法院:

深夜11时30分,惠州市大 亚湾区人民法院执行助理小刘边 与同事道别,边将手中的和解笔

录收进卷宗,准备下班。 刚刚,他们执行团队跨城"狂 飙",历经9小时,顺利促成一起 民间借贷纠纷案件和解,为"终本 清仓"专项行动再添新绩。

时间回到2019年。当年12 月,张某以104万元买下李某位 于惠州大亚湾某处房屋,双方签 订了《房产买卖合同》。随后,张 某依约向李某陆续支付了48万 元作为购房定金及首付款,李某 也爽快答应利用自有款项赎楼, 并协助办妥注销抵押手续,将房 屋过户至张某名下。为了能尽快 促成房屋交易,张某积极筹备,然 而李某却以各种理由拖延履行合

"每次约她见面都百般推 脱。"张某心急如焚,经了解才发 现,卖给自己的房子竟然早在签 订购房合同之前就已经租出去 了,还进行了租赁备案登记,无法 正常交易。2021年4月,张某将 李某与房产中介公司一并诉至大 亚湾法院。法院经审理,判决解 除《房屋买卖合同》及《补充协 议》,被告李某应向原告张某返还 购房款及双倍定金合计63万元。

·纸判决生效,但李某不仅 该还的钱没还,人也联系不上。 2022年5月,张某向法院申请强

承办法官李海仁所在的执行 团队依法向被执行人李某送达相 关法律文书,责令其依法申报财

产并主动履行还款义务,但李某 拒不露面。

因李某名下除了一套房产已 被司法拍卖,再无其他财产可供 执行,查不到人、找不到物,一连 串的阻碍意味着线索中断,执行 难以继续,只能暂时终结本次执

终本并不意味着"终止"。 2024年5月13日,一条微信打破 了僵局。

"李法官,我把李某约出来 了! 两天后!"张某很是着急。李 海仁边询问细节,边迅速集结警 力于15日14时赶赴深圳,一场9 小时的跨城执行随即展开。

执行干警一行到达指定地 点,兵分两路进行蹲守。两小时 后,李某出现在一家高档咖啡馆 里。干警瞅准时机,上前截住李 某。见此,李某神色慌张,辩称并 非当事人,并以赶着接送小孩放 学为由执意离开,十分不配合。 执行干警上前严肃地向李某释明 躲避执行的法律后果。僵持许 久,李某自知无法再逃避,只好跟 随干警返回大亚湾法院。

跨城9小时顺利促成案件执行和解

调解室里,李某仍心存侥幸, "我只欠他33万元,而且现在我 只能筹到5万元。""你怎么这会 儿还耍赖! 法官,我要求按照判 决书确定的金额履行。"申请人也 寸步不让。

眼见双方火药味浓,执行干 警转变观念,分头开展"背对背" 调解,一方面严肃告知李某拒执 后果;另一方面,干警们协调申请 人共同制定可行的和解方案。几

轮调解下,申请人最终同意将还 款金额调整为37.5万元,被执行 人须于当日支付7.5万元,剩余的 30万元在2026年1月前按月分 期还清。双方达成和解协议,满 意地离开了法院。

今年以来,大亚湾法院秉承 "执源治理"理念,纵深推进"终 本清仓"专项行动。截至2024年 6月20日,共核查清理终本案件 2316宗,通过执行事务中心依法 导入执前和解监督程序案件 3620宗,其中412宗经督促后履 行完毕,89宗经督促后达成和解 协议,执行到位金额8174.22万 元,平均办案时长18.27天,"纸 上权益"兑换"真金白银"的速度 持续提升。

(周婷婷 章婷)

开展主题禁毒宣传活动 近日,东莞市万江街道禁毒 答、禁毒小游戏等方式,教大家

毒"为主题特色禁毒宣传活动。

活动通过毒品知识趣味问

(杨广)